
 

 

 

 

 

 ( نقط 8  )التمرين الأول : 

 ( ن 51,) اسبة لها : الخاصية المن  خط كل مادة ب  أصل ب   (1

 حــــــــديــدال    فلـــــز لـونه أحمـــــر 

 نحــــــــاسال    ذب إلى مغنطيســينج 

 لــومنيـــو الأ    الفـلـــــــــزات أخـــف 

 ( ن 2)   الفراغ بما يناسب : أملأ (2

   رات وذ    ...........................................رات ا من ذ  كون المواد العضوية أساس  ت  ت........................................... 

 ات مشحونة بكهرباء إلكترون  و ......................... ونة بكهرباءنواة مشح   تتكون الذرة من ............................ 

 (ن  1,5 ) اجب بصحيح أو خطأ :  (3

   واء ـــنفــــذة للـــــهيــــــر م  ة غ  ــــــين طبقــــوم  الأل  :                                 ............................ 

   عـــلى النحــــــــاس ـنــــيــور الهيـــــدروج  ول كلـــــور  ـــــثر محلــــؤ  ي   :        ............................. 

   يمـــة تنقــص قpH   ة ي الصيغ  المحلول ذ( K
+ + OH

-
 .............................         :  هـيفخف  بعد ت   ( 

 (ن  3)  يح :انة الجواب الصح  خ   في x ضع علامة (4

 ، يتصاعد غاز : ـــومنيو ل  الأ لــــزمع ف   و يدروكسيد الصودي  ه  محلول  تفاعلعند  - أ

            CO2               O2              H2 

 هو : لزيةالف   اتون  الكاتي   ف عناش  الك   يونالأ - ب

H
+
        OH

-      Ag
+
       

 إضافة محلول الصودا لمحلول مائي على وجود أيونات: الأزرق عندب دل تكون الراس  ي   - ت

Cu
2+ Fe

3+    Zn
2+ 

 
 نقط  ( 8التمرين الثاني : )   

 ن  ( 2,5)   الجزء الأول :
م في إنتاج الأنزيمات وكريات الد  اه  س  ي   همة لأنشطتنا اليومية حيث  عنصر الحديد أكثر المغذيات الاساسية الم  عتبر ي  

اكه الجافة... ويسبب الفو  ورنيط ره العدس ، الاسماك ، اللفت ، القومن أهم مصاد   ( Hémoglobine )الحمراء 

 ر الــــــد  ...ــفق عدة أمراض منهانقصه 

 قدانها لإلكترونين.بعد ف   يونأإلكترون وتتحول إلى  26على  Fe الحديدتحتوي ذرة 

  ..............................................................................................: ن  (1)   ؟ ناتجال يونلأاإلكترونات عدد  حدد (1

 ................................................ :الأيون اسم،   ...........   الرمز :    ن  (1)     ج ؟  يون النات  الأ وإسم ب رمزأكت   (2

C) نعطي    ؟ (C)بدلالة الكولو   ناتجال يونالأحسب شحنة أ   (3
19-

1,6×10 =e  : )   (,50 ) ن    ................:... 

...................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................. 

 

أدوات الكتابة والرسم  ـ  آلة حاسبة غير قابلة للبرمجة :  المعينات المسموح بها للمترشح)ة(  

  حدلي المو  ان المح  الامتح  
 2017ة يناير ور  د  
 ولاي الطاهر بن عبد الكريمثانوية م  

 

 ...................كامل :...........سم الالإ

  /3........           القسم :

 ...........      الــــــرقم :

 

 اءـــــــزياء والكيميـــــــالمادة: الفي

 دةـــــــاعة واحــــــمدة الإنجاز: س

 1امل: ــــــالمع

 



 
 ( ن 5,5 )  الجزء الثاني : 

 

 وافقة لها.الم   pHيم ق  عطي فيما يلي بعض المحاليل المائية و  ن  

 : محلول ملح الطعا D : ماء جافيلC :عصير الليمونB : الخل A المحلول

pH 3,1 2,5 9,3 7 

 ن  (  2)      أعلاه ؟نف المحاليل ص   (1

  المحاليل الحمضية.:          ............................................................................................................... 

   المحاليل القاعدية:           ............................................................................................................... 

    المحاليل المحايدة:          .............................................................................................................. 

 :(ن 51, )؟علل جوابكخففالمحلول الم   pHتتغير قيمة سكيف  الخالص،ته إلى الماء بإضاف   Aخفف المحلول ن   (2

...................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................... 

 : Dمية من المحلول يحتوي على ك   باراخت  نبوب أمن حديد في  نضع مسمارا   (3

 .....................................................................:....... ن( 0,5)  ؟ رور عدة أيا عد م  سيحدث للمسمار ب   ماذا - أ

............................................................................................................................................................ 

 ..............................................................................: ن  (0,5)  ؟  ديد من التآكلاية الح  حم  اقترح طريقة ل   - ب

...........................................................................................................................................................  

  ................................................................................:  ن  (1)  ؟  نةتواز  ل م  اص  التفاعل الح   معادلة أكتب - ت

 نقط  ( 4التمرين الثالث )  

 
ة ـــلا رائحوليس له لون وال ــسريع الاشتعافة من الهواء وأقل كث   ازـــغن هو ـــائي الهيدروجيـــثن « 

ة ــــائية والنفطيــــات الكيميـــــــالصناعد  في عدد كبير من ــــه غاز غير سا . ويستخـــــا أنــــ، كم

    » الصناعة الغدائية... فــــــــــي ةــــدرجة المستعملــــالهو

فتدخلت  عنه،أما  زملائه ليبين لهم طريقة الكشف  ثنائي الهيدروجين زغامن  قليل أراد أحمد تحضير

 لتقديم المساعدة:

 ................................................................... : ن ( 1,5)  لتحضير هذا الغاز؟: اللازمة والمعداتالمواد  اقترح (1

................................................................................................................................................................... 

  (ن  2) :؟الكشف عن غاز ثنائي الهيدروجين، مع كتابة المعادلة المختصرة للتفاعل الحاصل بين طريقة (2

 ......................................................................................................................................:طريقة الكشف 

............................................................................................................................................................ 

 ..............................................................................................................................:المعادلة المختصرة 

 يــــف ( ... المشروبات الغازيةوكز الطماطم ر  م  ك  الغذائية ) بين الاحتياطات التي يتم اتخاذها أثناء تعليب المواد  (3

 ............................................................................................ : ن  ( 0,5)  ؟ علب فلزية للحفاظ على الصحة 

..........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................... 

 


